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 في بعد واحدالدرس الأول : الحركة 
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حة التي أحدثتها الكرة في قطعتها الكرة عن الإزا  فيم تختلف المسافة التي                         
؟ وأيهما أكبر المسافة أم مقدار الإزاحة ؟  هذه الحركة

 

       سافة  ال فقطع م نحو الشم  منزله باتجاه المسجدمن الحركة  معاذ بدأ                          
(12 m ثم تحرك نحو )الغرب باتجاه المدرسة ( 15فقطع مسافة m) ،  نحو منزل ثم تحرك

والإزاحة التي الكلية  كم تبلغ المسافة، ( m 12فة )مسا فقطعباتجاه الجنوب صديقه ياسر 
 ؟  معاذ للوصول لمنزل صديقهقطعها 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ر متى تتساوى المسافة مع مقدار الإزاحة ؟ كف                         
 

 

قطع  أن بعد وباتجاه الشمال  "مقاوم فلسطيني"هارب من  "عدو صهيوني"                         
لاذ قام بطعنه والفلسطيني وفأمسك به المقاوم  المركز الأمني( وصل  km 8مسافة )

إلى أن وصل إلى بر الأمان.. ( km 7قطع مسافة )فباتجاه الشرق  المقاوم بالفرار

تي قطعها "المقاوم الفلسطيني" ؟ كم تبلغ المسافة الكلية والإزاحة ال( 1
 

 

كم تبلغ المسافة الكلية والإزاحة التي قطعها "العدو الصهيوني" مع العلم بإنه فقد ( 2
؟   المركز الأمني بسبب الطعنة موقعحياته عند 

 

 

  

 

12 m 12 m 

15 m 
39 m=  12 + 15 + 12= 3 s +2 s +1 s=  s 

39 m

-15 m
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stΔ
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𝒔
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2 V   

◄xΔ

tΔ

V
𝚫𝑥
𝚫𝑡

𝑥2−𝑥1

𝑡2−𝑡1

◄m/t

◄

S → , x → , t → 

( . جد  s 86ية مقدارها )مدة زمن( خلال m 645قطع فراس بدراجته مسافة )                         
. السرعة القياسية المتوسطة

Vs
𝒔

𝚫𝑡
𝟔𝟒𝟓

𝟖𝟔
7.5 m/s
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( نحو الجنوب خلال مدة زمنية  m 500بسيارته إزاحة مقدارها ) عز الدينع قط                         
. السرعة المتجهة المتوسطة( . جد s 100مقدارها )

V
𝚫𝒙
𝚫𝑡

−𝟓𝟎𝟎

𝟏𝟎𝟎
-5 m/s ,  

ي يقع إلى افرض إنك ذهبت من منزلك لشراء بعض الحاجات من محل تجار                         
( تذكرت أنك m 150( وبعد أن قطعت نصف المسافة )m 300الشرق من منزلك وعلى بعد )

تحضر النقود ثم تابعت مسيرك إلى لم تحضر نقودًا معك ، فعدت ادراجك إلى المنزل ل
نك الرحلة كاملة مدة عشر دقائق ، احسب متوسط سرعتك  مالمحل التجاري وقد استغرقت 

القياسية والمتجهة.  

Vs
𝒔

𝚫𝑡
𝟏𝟓𝟎+𝟏𝟓𝟎+𝟑𝟎𝟎

𝟏𝟎×𝟔𝟎

  𝟔𝟎𝟎  

𝟔𝟎𝟎
1 m/s

V
𝚫𝒙
𝚫𝑡

𝟑𝟎𝟎

𝟏𝟎×𝟔𝟎

𝟑𝟎𝟎

𝟔𝟎𝟎
0.5 m/s ,  

استغرقت السيارة من  ، كم ( km/h 15تتحرك سيارة نحو الشرق بسرعة )                         
( ؟ km 1.5) إزاحة مقدارهالزمن بالثواني لقطع  ا
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●

 

  

150 m 150 m 
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ما الشرط الواجب توافره في الحركة في بعد واحد لكي تتساوي السرعة                           
المتجهة المتوسطة مع السرعة اللحظية ؟ 

●

←+x+y

←-x-y

( من نقطة الأصل في m 2( على بعد )xعت لعبة سيارة على محور )ضو                         
( على المحور  m 6.8لاتجاه الموجب فأصبحت على بعد )الاتجاه الموجب ، ثم حُركت في ا

( كما في الشكل. إذا m 5.6بعد )نفسه ، ثم حُركت في الاتجاه السالب فأصبحت على 
  ( فجد :s 15الزمن الكلي للحركة هو ) علمت أن

 المسافة الكلية التي قطعتها لعبة السيارة.( 1
= 6 m 4.8 + 1.2 = 5.6)→6.8) + (6.8→(2 =2 s +1 s = s 

 الإزاحة الكلية للعبة السيارة. ( 2
m 3.6  = )2( -) 5.6( =1 x -2 x = x 

 القياسية المتوسطة للعبة السيارة.السرعة ( 3

Vs = 
𝑠

𝛥𝑡
 = 

𝟔

𝟏𝟓
 = 0.4 m/s 

 السرعة المتجهة المتوسطة للعبة السيارة.( 4

V = 
𝛥𝑥
𝛥𝑡

 = 
𝟑.𝟔

𝟏𝟓
 = 0.24 m/s ,   

(  m 1( على بعد )xالسيارة على محور ) في السؤال السابق لو وضعنا لعبة                          
السرعة  اقي المعطيات كما هي في السؤال ، كم تُصبح صل، مع بقاء بمن نقطة الأ

 القياسية المتوسطة للعبة السيارة ؟ 
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https://web.facebook.com/lEmbarkWithUsl
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  a 

◄Δv

Δt

a
𝚫𝑣
𝚫𝑡

𝑣2−𝑣1

𝑡2−𝑡1

◄2sm/

Δv

   

بناء على قيم الزمن والسرعة الواردة في الجدول أدناه ، جد التسارع                          
 (.2s3t=( إلى ) 1s2t=ل المدة الزمنية من ) المتوسط لكل من السيارتين خلا
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a
𝚫𝑣
𝚫𝑡

𝑣3−𝑣2

𝑡3−𝑡2

4−4
2−1

0

a
𝚫𝑣
𝚫𝑡

𝑣3−𝑣2

𝑡3−𝑡2

4−2
2−1

2 m/s2

x

( إلى  0s1t=المدة الزمنية من ) السيارتين خلال لتسارع المتوسط لكل من  جد ا                    
 (=3s4t.) 

a
𝚫𝑣
𝚫𝑡

𝑣𝑓−𝑣𝑖

𝑡𝑓−𝑡𝑖

4−4
3−0

0 m/s2  ←  

a
𝚫𝑣
𝚫𝑡

𝑣𝑓−𝑣𝑖

𝑡𝑓−𝑡𝑖

6−0
3−0

2 m/s2  ←   

( بسرعة متغيرة المقدار ، وقد x+تحرك قطار نحو الشرق في اتجاه محور )                         
النهائية  ت سرعته ( ثم رصدm/s 12( فكانت )t=2sرصدت سرعته الابتدائية عند اللحظة ) 

(. جد مقدار التسارع المتوسط الذي تحرك به القطار m/s 30( فكانت )t=38sعند اللحظة ) 
 ( ثم حدد اتجاه هذا التسارع.t=38s( إلى ) t=2sخلال المدة من ) 

a
𝚫𝑣
𝚫𝑡

𝑣2−𝑣1
𝑡2−𝑡1

30−12
38−2

18
36

0.5  m/s2

+x 

( باتجاه الشرق ، وبعد مدة  m/s 2.4ابتدائية )انطلق سامر بزلاجته بسرعة                          
مقدار التسارع المتوسط للزلاجة وحدد عن الحركة. جد  ( توقفت الزلاجة3sزمنية مقدارها )

 اتجاهه. 

a
𝚫𝑣
𝚫𝑡

𝑣2−𝑣1
𝑡2−𝑡1

0−2.4
3−0

−2.4
3

-0.8  m/s2 ,  

-x
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●

←

←

( وخلال m/s 40( بسرعة )x+محور ) الشرق علىتحركت كرة تنس في اتجاه                          
( كما في  m/s 40( بسرعة )x-الكرة نحو الغرب مع محور ) تدتار (s 0.8) مدة زمنية مقدارها 

 الشكل، جد مقدار تسارع الكرة خلال هذه المدة محددًا اتجاهه. 
V2 = -40 m/s  , V1 = +40 m/s  , Δt = 0.8 s  

a = 
𝛥𝑣
𝛥𝑡

= 
𝑣2−𝑣1
𝑡2−𝑡1

 = 
−40−40

0.8
 = 

−80
0.8

 = -100  m/s2 

-x 

بحركة أفقية في خط  بدأت طائرة السير من مدرج المطار من وضع السكون ،                   
( جد التسارع t=32 s( بعد مرور مدة زمنية مقدارها ) m/s 80مستقيم ، فأصبحت سرعتها )

 المتوسط للطائرة خلال تلك المدة ثم حدد اتجاهه. 
V2 = 80 m/s  , V1 = 0 m/s  , Δt = 32 s  

a = 
𝛥𝑣
𝛥𝑡

= 
𝑣2−𝑣1
𝑡2−𝑡1

 = 
80−0

32
 = 

80
32

 = +2.5  m/s2 

+x 

( ، وبعد مدة زمنية مقدارها     oVانطلق سامر بزلاجته بسرعة ابتدائية )                         
(0.01 hتوقفت الزلاجة عن الحركة ) الابتدائية للزلاجة إذا علمت . جد مقدار واتجاه السرعة

 ( نحو الغرب. -m/s 22.5التسارع المتوسط للزلاجة يبلغ )أن 
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●

+x

+y

◄0,0

◄

15m

t=1s30m

t=4s

Δx = x2 – x1 = 30 – 15 = 15 m   ,   Δt = t2 – t1 = 4 – 1 = 3 s 

Slope = 
Δ𝑦
Δ𝑥

 = 
𝑦2−𝑦1
𝑥2−𝑥1

Slope = 
Δ𝑦
Δ𝑥

 → 
Δ𝑥
Δ𝑡

 = 
15

3
 = 5 m/s → Slope =v 

◄

 

 واتجاهًا.  جسم يتحرك بسرعة ثابتة مقدارًاالزمن ل -صف شكل منحنى الموقع                    
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●

+x

+y

◄0,0

◄

◄ 

Slope  = a = 
Δ𝑣
Δ𝑡

 

◄

 

◄–

 

◄ 

ر كانت النتائج كما في  المختبصغيرة في عربةفي تجربة لدراسة حركة                          
 الجدول الآتي : 

 

مثل القيم التي في الجدول بيانيًا ثم استنتج من المنحنى تسارع العربة خلال المدة 
 (. 20s( إلى ) 0sمن ) الزمنية

a = 
Δv
Δt

= 
v2−v1
t2−t1

 = 
3.0−1.0

20−0
 = 

2
20

 = +0.1  m/s2 
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( في  0s-25s( بين اللحظتين )xالمساحة المحصورة بين المنحنى ومحور )جد                          
 (. 0s-25sأو ما هي إزاحة العربة خلال المدة الزمنية )المثال السابق. 

   

0.5×××× 
 0.5 × 20×   2 20×  1 3×   5  20  20  15  =55 m 

الزمن لسيارة تتحرك في طريق   –في الشكل المجاور منحى السرعة                          
 ا الجسم خلال المدة معتمدًا على الشكل ما هي الإزاحة التي يقطعه  مستقيم ،

  ( :0s-25sالزمنية )
 

 

 

 

 

 

الزمن لسيارة تتحرك في طريق   –يمثل الشكل المجاور منحى الموقع                          
 يأتي :   تقيم ، معتمدًا على الشكل جد مامس

a ) السيارةالإزاحة التي قطعتها ( في المرحلةb .من الحركة ) 

 

 

b ) للسيارةالسرعة المتوسطة ( في المرحلةa .من الحركة ) 
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https://web.facebook.com/lEmbarkWithUsl
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●

V2 = V1 + at 

Show that : a = 
𝚫𝑣
𝚫𝑡

 = 
𝑣2−𝑣1
𝑡2−0

 → a t = V2 – V1 → V2 = a t + V1  

●

Δx = V1 t +
1

2
 at2 

Show that  : V =  
𝑣1+𝑣2

2
 = 

𝚫𝑥
𝚫𝑡

 → Δx = V Δt → Δx = 
𝑣1+𝑣2

2
 t 

V2 = a t + V1 → Δx = 
𝑣1+𝑎 𝑡 + 𝑣1

2
 t → Δx = 

2𝑣1+𝑎 𝑡  

2
 t = V1 t +

1

2
 at2 

●

V2
2 = V1

2 + 2aΔx 

Show that : V =  
𝑣1+𝑣2

2
 = 

𝚫𝑥
𝚫𝑡

 → 2Δx = (V1 + V2)Δt 

V2 = a t + V1 → t = 
𝑣2−𝑣1

𝑎
 → 2Δx = (V1 + V2) 

𝑣2−𝑣1
𝑎

 

2aΔx = (V1 + V2) (V2 – V1) = V2
2 – V1

2 → V2
2 = V1

2 + 2aΔx 

 

 

●

●0=1t0=1x 

2x = 0 –2 x = 1x - 2x = xΔ

2t = 0 –2 t = 1t - 2t = tΔ

●0= 1V
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●0=2 V

●2V=1 V ← 0= a

V = 
𝑣1+𝑣2

2
 

Δx = Vt = 
𝑣1+𝑣2

2
 t

ة من وضع السكون بسرعة أفقية في خط الهوائي بدراجته  عوضانطلق                          
 (، جد : m/s 25مستقيم بتسارع ثابت مقداره )

a )رعةالس ( 6.4النهائية بعد مرور زمن مقداره s .) 

a = 5 m/s2  , V1 = 0 m/s  , t = 6.4 s  

V2 = V1 + a t = 5 × 6.4 + 0 = 32 m/s 

b ) .الإزاحة التي قطعتها الدراجة 

x = V1 t + 
  1  

2
 at2 = 0 × 6.4 + 0.5×5×(6.4)2 = 102.4 m 

( في خط مستقيم وقد نقصت سرعته  m/s 20ية ) يسير قطار بسرعة أفق                         
 ( ،جد تسارع القطار : m/s 4( فأصبحت )m 128خلال إزاحة )

V1 = 20 m/s2  , V2 = 4 m/s  , x = 128 m  

V2
2 = V1

2 + 2aΔx →  42 = 202 + 2 × a × 128   

→ 16 = 400 + 256 × a 

a = 
16−400

256
 = 

−384
256

 = -1.5 m/s2 

المدة الزمنية التي قطع القطار خلالها الإزاحة في السؤال السابق جد                          
 المذكورة.

V1 = 20 m/s  , V2 = 4 m/s  , x = 128 m , a= -1.5 m/s2  

V2 = V1 + a t → 4 = 20 + -1.5 × t → t =  1.666 s 
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ضغط السائق على الكوابح مدة   ، تتحرك سيارة بسرعة ثابتة باتجاه الشرق                          
(5 s( فتناقصت سرعة السيارة بصورة منتظمة إلى )6 m/s ( بعد أن قطعت مسافة )40 m  ، )

 جد ما يأتي : 

a )رة. السرعة الابتدائية التي كانت تتحرك بها السيا 
t = 5 s , V2 = 6 m/s  , x = 40 m 

Δx = 
𝑣1+𝑣2

2
 t → 40 = 

𝑉1+6
2

×5 → V1 = 10 m/s    

b  ) .تسارع السيارة بعد أن ضغط السائق على الكوابح 

V2 = V1 + a t → 6 = 10 + a×5 → a = -0.8 m/s2 

 هل يمكن حل السؤال أعلاه باستخدام معادلات الحركة بتسارع ثابت ؟                          
😊←   

في خط مستقيم بمعدل ثابت   الشرقإذا تغيرت سرعة جسم يتحرك نحو                          
 ( خلال ثانيتين ، فاحسب : m/s 4( إلى )m/s 8من )

a )  تسارع الجسم. مقدار واتجاه 

V2 = V1 + a t → 4 = 8 + a×2 → a = -2 m/s2 →   

b  ) .متوسط سرعته 

V = 
𝑣1+𝑣2

2
 = 

  8+4  
2

 = 6 m/s

c ) التغير. إزاحته في فترة 

Δx = Vt = 6 × 2 = 12 m 

في خط مستقيم بمعدل ثابت من   الغربإذا تغيرت سرعة جسم يتحرك نحو                          
(8 m/s( إلى )4 m/s خلال ثانيتين ، فاحسب مقدار واتجاه تسارع هذا الجسم ومتوسط )

 . سرعته
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●x
+xx-←

 

 المقصود بالسقوط الحر ؟ ا هو وضح م                          

 ●y
y+y-

 

●

● 
●g 
●

 
● )2.8 m/s= 9 (g 
●-ga

yxh 
● 
●g

 
●

 
●
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●y=0   
2ay+  21V=  22V←1V2V

 
● 
●

  ( .s 0.6أسقطت كرة من وضع السكون كما في الشكل فوصلت الأرض بعد )                          
 جد السرعة النهائية للكرة قبل ملامستها سطح الأرض مباشرة. 

V1 = 0 m/s  , g = 9.8 m/s2  , t = 0.6 s 

V2 = V1 + a t → V2 = V1 - g t  

V2 = 0 – 9.8 × 0.6 → V2 =  -5.88 m/s 

 

 في السؤال السابق جد الارتفاع الذي سقطت منه الكرة ؟                          

V1 = 0 m/s  , g = 9.8 m/s2  , t = 0.6 s   , V2 = -5.88 m/s    

y = V1 t + 
  1  

2
 at2  = V1 t - 

1

2
 gt2 = 0 × 0.6 - 0.5×9.8×(0.6)2  

y = -1.764 m → h = 1.764 m 

( عن سطح الأرض سقوطًا حرًا m 5إذا سقط جسم من السكون من ارتفاع )                         
 فاحسب : 

a ) .سرعة الجسم عند وصوله سطح الأرض 

V2
2 = V1

2 + 2ay → V2
2 = V1

2 – 2gy →  V2
2 = 0 - 2 × 9.8 × 5      → 

V2
2 = -98 → V2 = -9.9 m/s  

b ) .الزمن المستغرق لوصوله إلى سطح الأرض 

y = V1 t +
1

2
 at2  → -5 = 0× t - 

1

2
 9.8 t2 → t = 1.01 s 
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c  )( 2سرعته عندما أصبح على ارتفاع m .) 

V2
2 = V1

2 – 2gy →V2
2 = 0 – 2×9.8×-3 →V2

2 = 58.8 
→ V2 = -7.67 m/s 

 ( ،جد : m/s 14.7قُذف سهم رأسيا نحو الأعلى بسرعة ابتدائية )                         

a ) .زمن وصول السهم إلى أقصى ارتفاع 
g = 9.8 m/s2  , V2 = 0 m/s  , V1 = 14.7 m/s   

V2 = V1 - g t → 0 = 14.7 – 9.8×t → t = 1.5 s 

b)  .أقصى ارتفاع وصل إليه السهم 

V2
2 = V1

2 – 2gy →  0 = (14.7)2 - 2 × 9.8 × y  → y  ≈ 11m 

c  )ح الأرض. ند عودته لسطسرعة السهم ع 

V2
2 = V1

2 – 2gy →  V2
2 = (14.7)2 - 2 × 9.8 × 0  → V2

2 = (14.7)2 

V2 = -14.7 m/s ,    
d ) .الزمن الذي استغرقه السهم ليعود إلى سطح الأرض 

y = V1 t +
1

2
 at2  → 0 = -14.7× t - 

 1 

2
 9.8 t2 → t = 3 s   

c

  (m 20إذا قذف عامل بناء طوبة رأسيا إلى أسفل عن سطح بناية ارتفاعها )                         
 ( فاحسب : m/s 4بسرعة ابتدائية مقدارها )لأرض عن سطح ا

a ) سطح الأرض. إلى  عند وصولها  الطوبةسرعة 
g = 9.8 m/s2  , V1 = -4 m/s  , y = -20 m

V2
2 = V1

2 – 2gy →  V2
2 = (-4)2 - 2 × 9.8 × -20 →V2 = -20.2 m/s 

b ) .الزمن المستغرق لوصول الطوبة إلى سطح الأرض 
V2 = V1 –gt →  -20.2 = -4 - 9.8 × t  → t = 1.65 s 
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 ( ،جد : m/s 10بسرعة ابتدائية )  الأعلىقام عوض برمي حجر رأسيا نحو                          

a ).سرعة الحجر عند عودته لسطح الأرض  

b ) .الزمن الذي استغرقه الحجر ليعود إلى سطح الأرض 

 ( ،جد : m/s 10بسرعة ابتدائية ) الأسفلحو بقذف حجر رأسيا ن  نيشانقام                           

a ) .سرعة الحجر عند وصوله سطح الأرض 

b ) إلى سطح الأرض.  ليصلجر استغرقه الحالزمن الذي 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

V = 
𝑣1+𝑣2

2
 

V = 
𝛥𝑥
𝛥𝑡

 

V = 
𝑠

𝛥𝑡
 

 V2 = V1 + at 

Δx = V1 t +
1

2
 at2 

V2
2 = V1

2 + 2aΔx 
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29.8 m/s -g =  -a =  

a← 

 

 

 

 

 

Δx
 

Δy
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https://web.facebook.com/lEmbarkWithUsl 

https://web.facebook.com/hashtag/%D8%A7%D9%84%D9%82%D8%B1%D8%A2%D9%86_%D8%A7%D9%84%D8%AC%D9%85%D9%8A%D9%84?__eep__=6&source=feed_text&epa=HASHTAG&__xts__%5B0%5D=68.ARDuIHNIj9XWs_4iP6w36hQKJvCiinr1aSIt3am1Y4x82asl7IOkj6RXtLb3tu_omgqwzHIikM3zglgH0mxI7OVhujVHvT_zzBIXjiUDaKAtNVvYxDPDN02pwno-koofbMqNefmkV9l7ML_rvBeZA6GNi6SToqbdIMsqMjuizXOMxz8oBhE3qCUiZjPFAEaZss2GV9ZU0W2k2gwgJwburhaDNptqoOFqx7wWiIxvXeLr8Qd6QJndUfRkhuRtiApF_JWHpDjV9U_6pRcNeZO8bCpWIF4XsID0DrqnmooIMUh_p_eujTf-9nl10CEp23RmV4Sr4v5PF5DpqEf8rT4Cwg&__tn__=%2ANK-R
https://web.facebook.com/hashtag/%D8%A7%D9%84%D9%82%D8%B1%D8%A2%D9%86_%D8%A7%D9%84%D8%AC%D9%85%D9%8A%D9%84?__eep__=6&source=feed_text&epa=HASHTAG&__xts__%5B0%5D=68.ARDuIHNIj9XWs_4iP6w36hQKJvCiinr1aSIt3am1Y4x82asl7IOkj6RXtLb3tu_omgqwzHIikM3zglgH0mxI7OVhujVHvT_zzBIXjiUDaKAtNVvYxDPDN02pwno-koofbMqNefmkV9l7ML_rvBeZA6GNi6SToqbdIMsqMjuizXOMxz8oBhE3qCUiZjPFAEaZss2GV9ZU0W2k2gwgJwburhaDNptqoOFqx7wWiIxvXeLr8Qd6QJndUfRkhuRtiApF_JWHpDjV9U_6pRcNeZO8bCpWIF4XsID0DrqnmooIMUh_p_eujTf-9nl10CEp23RmV4Sr4v5PF5DpqEf8rT4Cwg&__tn__=%2ANK-R
https://web.facebook.com/hashtag/%D8%A7%D9%84%D9%82%D8%B1%D8%A2%D9%86_%D8%A7%D9%84%D8%AC%D9%85%D9%8A%D9%84?__eep__=6&source=feed_text&epa=HASHTAG&__xts__%5B0%5D=68.ARDuIHNIj9XWs_4iP6w36hQKJvCiinr1aSIt3am1Y4x82asl7IOkj6RXtLb3tu_omgqwzHIikM3zglgH0mxI7OVhujVHvT_zzBIXjiUDaKAtNVvYxDPDN02pwno-koofbMqNefmkV9l7ML_rvBeZA6GNi6SToqbdIMsqMjuizXOMxz8oBhE3qCUiZjPFAEaZss2GV9ZU0W2k2gwgJwburhaDNptqoOFqx7wWiIxvXeLr8Qd6QJndUfRkhuRtiApF_JWHpDjV9U_6pRcNeZO8bCpWIF4XsID0DrqnmooIMUh_p_eujTf-9nl10CEp23RmV4Sr4v5PF5DpqEf8rT4Cwg&__tn__=%2ANK-R
https://web.facebook.com/hashtag/ark?__eep__=6&source=feed_text&epa=HASHTAG&__xts__%5B0%5D=68.ARDuIHNIj9XWs_4iP6w36hQKJvCiinr1aSIt3am1Y4x82asl7IOkj6RXtLb3tu_omgqwzHIikM3zglgH0mxI7OVhujVHvT_zzBIXjiUDaKAtNVvYxDPDN02pwno-koofbMqNefmkV9l7ML_rvBeZA6GNi6SToqbdIMsqMjuizXOMxz8oBhE3qCUiZjPFAEaZss2GV9ZU0W2k2gwgJwburhaDNptqoOFqx7wWiIxvXeLr8Qd6QJndUfRkhuRtiApF_JWHpDjV9U_6pRcNeZO8bCpWIF4XsID0DrqnmooIMUh_p_eujTf-9nl10CEp23RmV4Sr4v5PF5DpqEf8rT4Cwg&__tn__=%2ANK-R
https://web.facebook.com/lEmbarkWithUsl
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ة المنتظمة في بعد واحد وعلاقة ذلك بالسرعة ود بالحركوضح المقص                         
 والتسارع. 

( .  m/s 12بتة مقدارها )تحرك قطار حركة أفقية في خط مستقيم بسرعة ثا                         
 (. s 80جد الإزاحة التي يقطعها القطار إذا تحرك مدة )

V
𝚫𝒙
𝚫𝑡

→ x V× t  12×80 960 m

حب فتاة صندوقًا على سطح أفقي في اتجاه ثابت ، وقد بدأ الحركة من  ست                          
( . جد التسارع الذي أكتسبه s 3( بعد مرور )m/s 1.2وضع السكون ، وأصبحت سرعته )

 الصندوق.

a = 
Δ𝑣
Δ𝑡

 → a = 
  𝟏.𝟐  

𝟑
 =12×80 =  0.4 m/s2 

الزمن لحصان يجر عربة في طريق  –وقع يمثل الشكل المجاور منحى الم                         
 مستقيم ، معتمدًا على الشكل جد ما يأتي : 

a )الإزاحة التي قطعتها العربة في الم( رحلةa .من الحركة ) 
                                                     Δx = x2 – x1 = 20 – 0 = 20 m    

b ) السرعة المتوسطة للعربة في المرحلة(bمن الح )ركة . 

V = 
Δ𝑥
Δ𝑡

 = 
  𝟑𝟓−𝟐𝟎  

𝟓𝟎−𝟐𝟎
  = 

  𝟏𝟓  

𝟑𝟎
 = 0.5 m/s 

يجري عدّاء في طريق مستقيم ، رصدت حركته ومُثلت سرعته بيانيًا كما في                          
 الشكل المجاور. معتمدًا على الشكل جد ما يأتي : 

a ) السرعة اللحظية للعدّاء عن نها( ية المرحلةa .من الحركة ) 
                                                           V = 15 m/s  

 الثانيةلة مراجعة الدرس الأول من الوحدة حل أسئ
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b  )ؤ( العدّاء تسارع )تباط( في المرحلةb .من الحركة ) 

a = 
Δ𝑣
Δ𝑡

 = 
  𝟓 − 𝟏𝟓  

𝟓𝟎 − 𝟑𝟎
  = 

 −𝟏𝟎  

𝟐𝟎
 = -0.5 m/s2 

c )  مرحلتي الحركة معًا. الإزاحة التي قطعها العدّاء في 
   

a

0.5××× 
 0.5 × 30×   5 10×  20  75   200  =275 m 

b

0.5××× 
 0.5 × 20×   10  5×  20  100  100  =200 m 

ab475 m

 

قاومة الهواء ،  مال م( بإهm 176.4ارتفاع )  نسقط جسم من وضع السكون م                          
 جد : 

a ) .زمن وصول الجسم إلى الأرض 

y = V1 t + 
  𝟏  

𝟐
 at2  → -176.4 = 0× t - 

  𝟏  

𝟐
 9.8 t2 → t = 36 s   

b  ) .سرعة الجسم النهائية قبل لمسه سطح الأرض مباشرة 

V2
2 = V1

2 – 2gy →  V2
2 = 0 - 2 × 9.8 × -20   

→ V2 = 392 m/s 

انطلق جسم من وضع السكون بتسارع ثابت وقد رصد موقعه وزمن حركته                          
 لاقة بين الزمن والموقع ثم جد السرعة اللحظية عند في الجدول الآتي. مثل بيانيًا الع

(t = 2.5 s .) 
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●

●

■ 

PQ

Δt

 

● 1R

2R0،0 

1R←1x1y

2R←2x2y

●dd=ΔR

d = ΔR →  dx = x2-x1   ,   dy = y2-y1

 الدرس الثاني : الحركة في بعدين
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x

y 

 

v
𝑑
𝚫𝑡

→ vx
𝑑𝑥

𝚫𝑡
      , vy 

𝑑𝑦

𝚫𝑡

 

●

■

←

●

  
←

●

●

o v

vo → vox , voy  

 

     vox vo coso →  

    voy vo sino →  

 

 

yv,  xv→2v 
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●

0= x a

●

h

●

●

g

 

●0 m/s=  yv

●

g -=  ya,   0 =  xa

●yV

2VoyVoV

V2 →     ,  Vy →     ,Vx →      

Vo =V1 →     ,  Voy →     ,Vox →      

a →     ,  ay →   ,ax →      

d →     ,  y →     , x →     

V2 =√(𝑉𝑥)2 + (𝑉𝑦)
2

          ,         Vo =√(𝑉𝑜𝑥)2 + (𝑉𝑜𝑦)
2
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V2
2 = V1

2 + 2ad        → Vy
2 = Voy

2 - 2gy  ,  Vx
2 = Vox

2 – 2(0)y 

V2 = V1 + a t     →  Vy = Voy - g t      , Vx = Vox – (0) t 

d = V1 t +
1

2
 at2   →   y = Voy t - 

1

2
 gt2 , x = Vox t - 

1

2
 (0)t2 

 

 ؟ ( T)وضح ما هو المقصود بزمن التحليق                          

 ←

 ←

متى يكون زمن صعود الجسم المقذوف مساويًا لزمن الهبوط ومتى لا يكون                           
 ؟ مساويًا 

T 2th      ,   T 2tl          

htlt

 زمن تحليق الجسم المقذوف ؟ مقدار كيف يمكننا حساب أو إيجاد                          
■

■ 

V2 = V1 + a t  → Vy = Voy - g t  → Vy = Vo sin - g t       

d = V1 t +
1

2
 at2   →   y = Voy t - 

1

2
 gt2 →   y = Vo sin t - 

1

2
 gt2 

■2t
■
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 ما هو المقصود بالمدى الأفقي ؟ وضح                           

R

 كيف يمكننا حساب أو إيجاد مقدار المدى الأفقي ؟                          

R T × vox T    × vo × coso 

 

Show that : d = V1 t +
1

2
 at2   → x = Vox t - 

1

2
 (0)t2 → x = Vox T 

 

 : أقصى ارتفاع ، زمن التحليق ؟ استنتج العوامل التي يعتمد عليها كل من                      

●

( ، في اتجاه يصنع زاوية m/s 22.5قدم بسرعة ابتدائية )ركل لاعب كرة                          
(o53 مع الأفق كما في الشكل ، بإهمال مقاوم ) : ة الهواء جد ما يلي 

a ) .أقصى ارتفاع تصل إليه الكرة

                                           o 53o , vo= 22.5 m/s

Vox = Vo cos = 22.5 × cos53o = 22.5 × 0.6 = 13.5 m/s  

Voy = Vo sin = 22.5 × sin53o = 22.5 × 0.8 = 18 m/s  

V2
2 = V1

2 + 2ad    → (Vy)2 = (Voy)2 - 2gh   →  (Vy)2 = (Voy sin)2 - 2gh   

(0)2 = (18)2 – 2(9.8)×h   → h = 16.5 m 

R

 



 

33 
 

 نعز الدين أبو رماالأستاذ  النيرد في مادة الفيزياء الأستاذ معاذ أمجد أبو يحيى

b ) .زمن تحليق الكرة حتى تعود إلى سطح الأرض

V2 = V1 + a t  → Vy = Voy - g t  → Vy = Vo sin - g t       

→ 0 = 18 – 9.8 t  → t = 1.84 s → T = 2t = 2×1.84 = 3.68 s    

c ) .المدى الأفقي للكرة

R = T×Vox = 3.68 × 13.5 = 49.68 m 

d ) الإحداثي الأفقي للكرة بعد ثانيتين من قذفها على فرض أن نقطة الأصل هي نقطة
القذف.   

R = T×Vox = 2 × 13.5 = 27 m 

أستنتج العوامل التي يعتمد عليها المدى   بناء على العلاقات السابقة ،                    
 الأفقي للمقذوف ؟ 

ستوطنات أطلقت كتائب القسم قذيفة صاروخية من سطح الأرض نحو م                         
( ومركبتها العمودية       m/s 100ابتدائية مركبتها الأفقية ) الاحتلال الإسرائيلي بسرعة 

(294 m/s : جد ما يلي ، ) 

a )من بالدقائق اللازم لوصول القذيفة إلى أقصى ارتفاع.الز   
b  ) .مقدار السرعة النهائية للقذيفة الصاروخية محددًا اتجاهها 
c  )  عن نقطة إطلاق القذيفة.  الإسرائيلي مستوطنات الاحتلال بعد 

اتجاه  ( ، في m/s 30ركل لاعب كرة قدم بسرعة ابتدائية مركبتها الأفقية )                         
 ، بإهمال مقاومة الهواء جد ما يلي :  العمودي على الأفق( مع  o30يصنع زاوية )

a ) .زمن تحليق الكرة حتى تعود إلى سطح الأرض

b )فقي للكرة. المدى الأ
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 نعز الدين أبو رماالأستاذ  النيرد في مادة الفيزياء الأستاذ معاذ أمجد أبو يحيى

ثناء خروجه من  أفطلع زعلان من الصف ،  "نيشان"متطاوش مع  "عوض"                         
  تصنع زاوية مع الأفق بسرعة ابتدائيةوجودة بجانب باب الصف الصف ركل علبة الأقلام الم

 ( ، جد ما يلي : m/s 80( ومركبتها العمودية )m/s 60الأفقية ) بة السرعةكمر

a )لعلبة الأقلامار واتجاه السرعة الابتدائية مقد . 
Vox = 60 m/s  

Voy = 80 m/s  

Vo =√(𝑉𝑥)2 + (𝑉𝑦)
2
= √(60)2 + (80)2 = 100 m/s 

tan = 
   𝑉𝑦   

𝑉𝑥
 = 

80

60
 →  = 53.1 o   

b  ) علبة الأقلام إلى زمن وصول بافتراض أن  لاملعلبة الأقمقدار واتجاه السرعة النهائية
   . ( s 10الأرض هو )

Vx = Vox - axt = Vox – 0 × 10 =  60 m/s  

Vy = Voy - gt = 80 – 9.8 × 10 = -18 m/s 

V2 =√(𝑉𝑥)2 + (𝑉𝑦)
2
= √(60)2 + (−18)2 = 62.6 m/s 

tan = 
   𝑉𝑦   

𝑉𝑥
 = 

−18

60
 →  = 16.69 o   

 

 

 

 

 

 

 

oxV 

oyV 

 

 

oyV 

oxV 
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■

←

●=0

Vox = Vo cos = Vo × cos0 o = Vo  

Voy = Vo sin = Vo × sin0 o = 0 

Vo = √(𝑉𝑜𝑥)2 + (𝑉𝑜𝑦)
2

      = √(𝑉𝑜𝑥)2 + (0)2 = Vox 

●y

●T t

قذفت كرة تنس أرضي أفقيًا من سطح طاولة كما في الشكل. معتمدًا على                          
 البيانات الواردة في الشكل جد ما يأتي :

a )من وصول الكرة إلى الأرض. ز

                                                   vo= 2 m/s , y=h= -1.5 m , o 0 

                                                                                                                                              Voy = Vo sin = Vo × sin0 o = 0 

                                          y = Voy t + 
  1  

2
×a×t2 = 0 - 

  1  

2
×g×t2

                                          t = √
2ℎ

−𝑔
 = √

2×−1.5

−9.8
 = + √0.3=0.55 s  

b ) .المدى الأفقي للكرة

Vox = Vo cos = Vo × cos0 o = Vo  

R = T× Vox = T× Vo =  0.55 × 2 = 1.1 m 
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c  ) .مقدار السرعة النهائية للكرة ، محددًا اتجاهها

Vx = Vox + at = Vo – 0 × 0.55 =  2 – 0 = 2 m/s  

Vy = Voy + at = 0 – 9.8 × 0.55 = -5.39 m/s 

V2 =√(𝑉𝑥)2 + (𝑉𝑦)
2
= √(2)2 + (−5.39)2 = 5.7m/s 

tan = 
   𝑉𝑦   

𝑉𝑥
 = 

5.39

2
 → = 69.6 o   

 

إذا سقطت الكرة سقوطًا حرًا عن حافة الطاولة فاحسب الزمن الذي                           
 تستغرقه للوصول إلى سطح الأرض. 

V2 = V1 –gt →  -5.7 = -2 - 9.8 × t  → t = 0.37 s 

 

ما الأثر المتوقع في حال عدم إهمال مقاومة الهواء لحركة الكرة على                           
 ؟  المركبتين الأفقية والرأسية للسرعة

 

  ( m/s 5منزله بسرعة ابتدائية مقدارها )  سطححجر أفقيا من  "نيشان" قذف                         
 ( ، جد ما يلي : s 10، فوصل الحجر إلى سطح الأرض بعد مرور )

a ) نيشان"ارتفاع منزل".   
b ) الحجرأكبر إزاحة أفقية يصنعها . 
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أطلق قذيفة  ( عن سطح الأرض ، m 125مدفع على قمة تلة ارتفاعها )                         
 ( . بإهمال أبعاد المدفع ، احسب :o37( باتجاه يميل عن الأفق بزاوية )m/s 200بسرعة ) 

a ) .زمن التحليق للقذيفة

Vox = Vo cos = 200 × cos37o = 160 m/s  

Voy = Vo sin = 200 × sin37o = 120 m/s 

y = Voy t - 
  1  

2
 gt2   →   -125 = 120 t - 

  1  

2
 9.8×t2   

t = 25.5 s

a ).)الإحداثي الأفقي لموقع القذيفة على الأرض )المدى الأفقي

R = T×Vox = 25.5 × 160 = 4080 m = 4.08 km

(   cm 80الأرض )طح سطح طاولة ارتفاعها عن سقذفت كرة باتجاه أفقي عن                           
أسفل حافة الطاولة التي غادرتها  ( من النقطة التي تقع m 2رتطمت بالأرض على بعد ) اف

 :   الكرة ، احسب 

a ) .زمن التحليق

Vox = Vo cos = Vo × cos0o = Vo  

Voy = Vo sin = Vo × sin0o = 0  

y = Voy t - 
  1  

2
 gt2   →   -80×10-2 = 0× t - 

  1  

2
 9.8×t2  → t2  = 0.16

t = 0.4 s

b ).السرعة الابتدائية للكرة

R = t×Vox → 2 = 0.4 × Vox = 5 m/s  → Vox = Vo = 5 m/s  
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■ 

 ▪ca
 ▪

 ▪ 

  ▪ 

 ▪

 ▪

 أعط أمثلة على الحركة الدائرية المنتظمة ؟                          

 

●

●

●

●

Vs =Vs =  
𝛥𝑠

𝑇
 = 

 2𝜋𝑟 

𝑇
 

ac = 
  𝑉𝑠

2 

𝑟
 →  

دتي قياس  مستخدمًا العلاقة الرياضية للتسارع المركزي ومعتمدًا على وح                    
 السرعة ونصف القطر ، أشتق وحدة التسارع المركزي.

ac = 
  𝑉𝑠

2 

𝑟
 → [as] = 

  [𝑉𝑠
2] 

[𝑟]
 = 

[𝑚/𝑠]2 

[𝑚]
 = 

  [ 
𝑚2

𝑠2  ]  

[𝑚]
 = [m/s2] 
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ز الأرض ، في  ( عن مركkm 8420ارتفاع )قمر صناعي يدور حول الأرض على                          
ثابتة المقدار كما في الشكل. إذا علمت أن الزمن الدوري   همسار دائري تقريبا بسرعة مماسي

 ( فجد ما يأتي : min 129له )

a ) .مقدار السرعة المماسية للقمر الصناعي
                                   T= 129×60 = 7740 s , r = 8.42×106 m 

                                   Vs = 
 2𝜋𝑟 

𝑇
 = 

 2×3.14×8.42×10 6

7740
 = 6832 m/s 

b ).التسارع المركزي لهذا القمر

ac = 
  𝑉𝑠

2 

𝑟
 = 

68322 

8.42×106 = 5.54 m/s2 

 

سير إذا انعطفت السيارة لت ( ، m/s 2تسير سيارة على طريق أفقي بسرعة )                          
 جد ما يلي :  ( ، m 140) قطرهفي مسار دائري 

a ) .الزمن بالدقائق اللازم لإتمام السيارة خمسة دورات كاملة
V= 2 m/s  , r = 140÷2 = 70 m 

Vs = 
 2𝜋𝑟 

𝑇
 → T = 

 2𝜋𝑟 

𝑉𝑠
  

 2×3.14×70

2
 = 220 s    

→ T5 5  =  5×T = 5×220 = 1100 s 

→ T5 = 1100 s → 1100 s ÷ 60 = 18.33333 min  

b ) .التسارع المركزي للسيارة

ac = 
  𝑉𝑠

2 

𝑟
 = 

22 

70
 = 0.057 m/s2 

إذا   ( ،m/s 24كرة مربوطة بخيط تتحرك حركة دائرية بتسارع مركزي مقداره )                         
 :  ( جد ما يلي2πمحيط الدائرة المتكونة من حركة الكرة ) أنعلمت 

a ) .التسارع المركزي للكرة

a )ملة. الزمن بالدقائق اللازم لإتمام الكرة دورة كا
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ما أهمية تحليل السرعة الابتدائية للمقذوفات إلى مركبتين أفقية                              
 ورأسية ؟ 

أذكر مثالين من الحياة اليومية على حركة المقذوفات ومثالين آخرين على                          
الحركة الدائرية المنتظمة. 

←

←

فسر ما سبب وجود تسارع مركزي وعدم وجود تسارع مماسي في الحركة                          
نتظمة ؟   الدائرية الم

قارن بين مركبتي كل عنصر من العناصر الآتية لحركة المقذوفات الأفقية                          
 والرأسية : 

xy ←ة الإزاح ●

 xvyv ←  السرعة ●

xayg=a ← التسارع ●

( نحو الأعلى في اتجاه يصنع مع الأفق  m/s 15.8قُذفت كرة بسرعة مقدارها )                          
 جد :   بإهمال مقاومة الهواء لحركة الكرة ، ( ، o30زاوية مقدارها ) 

a ) .زمن تحليق الكرة

Vox = Vo cos = 15.8 × cos30o = 13.6 m/s  

Voy = Vo sin = 15.8 × sin30o = 7.9 m/s 

Vy = Voy -gt   →   0 = 7.9  -9.8× t   → t = 0.80 s

T = 2×t = 2×0.80 = 1.60 s

 حل أسئلة مراجعة الدرس الثاني من الوحدة الثانية
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b ).أقصى ارتفاع للكرة 

V2
2 = V1

2 + 2ad    → (Vy)2 = (Voy)2 - 2gh   →  (Vy)2 = (Voy sin)2 - 2gh   

(0)2 = (7.9)2 – 2×(9.8)×h   → h = 3.184 m 

( عن سطح الأرض بسرعة أفقية  m 44.1قُذفت كرة من فوق بناية ارتفاعها )                          
احسب زمن سقوط الكرة إلى سطح الأرض والمسافة  ( كما في الشكل ،m 12مقدارها )

 لكرة قبل ارتطامها بالأرض.  الأفقية التي تقطعها ا

                                  vo= 12 m/s , y= -44.1 m , o 0 

                                                                                                                Voy = Vo sin = Vo × sin0 o = 0 

                                 y = -44.1 = Voy t + 
  1  

2
×a×t2 = 0 - 

  1  

2
×g×t2

                                 t = √
2ℎ

−𝑔
 = √

2×−44.1

−9.8
 = 3 s  

Vox = Vo cos = Vo × cos0 o = Vo = 12 m/s 

R = T× Vox = T× Vo =  3 × 12 = 36 m 

تتحرك حركة دائرية منتظمة ، ويبلغ   ( ،m 0.80مربوطة بخيط طوله )  كتلة                         
مقدار التسارع  ( إذا كان طول الخيط هو نصف قطر المدار ، فماs 1الزمن الدوري للحركة ) 

  المركزي لهذه الحركة ؟ 
T = 1 s  ,  r = 0.80 m  

Vs = 
 2𝜋𝑟 

𝑇
 = 

 2×3.14×0.80

1
 = 5.024 m/s 

ac = 
 5.0242 

0.80
 = 31.55 m/s2 
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 ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة لكل جملة مما يأتي :                          

 ناد مرجعية هو : التغير في موقع الجسم بالنسبة إلى نقطة إس . المتجه الذي يمثل  
 

 . ناتج قسمة المسافة الكلية التي تقطعها سيارة على الزمن الكلي لحركتها يُسمى :

 . إذا قُذف جسم رأسيا إلى الأعلى ووصل اقصى ارتفاع له ، فأن :

 مقاومة الهواء هي : ارة الصحيحة التي تصف حركة المقذوف بإهمال  . العب 
g

 . الإزاحة الأفقية التي يصنعها المقذوف عندما يعود إلى مستوى إطلاقه تسمى :   
 

 بالاختيار مما بين القوسين : صف نوع الحركة في كل حاله مما يأتي ،                           
 دائرية غير منتظمة( دائرية منتظمة ،  )بعد ، بعدان 

 . الحركة الدورانية بمعدل ثابت لعجلة السيارة حول محورها.  
 

 . حركة قطار على سكة حديد أفقية في خط مستقيم باتجاه واحد )شرقًا(. 

 بًا(. في خط مستقيم باتجاهين مختلفين )شرًقًا وغر. حركة قطار على سكة حديد أفقية 

 انيةأسئلة مراجعة الوحدة الثحل 
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 . حركة قطار على سكة حديد غير أفقية )صعودًا وهبوطًا( باتجاه الغرب. 

 . حركة طائرة على مدرج المطار. 

 . حركة قمر صناعي حول الأرض على ارتفاع ثابت فوق سطحها.
 

 ( ثم صف نوع هذه الحركة. h 6لال )خ(  km 51جد سرعة عداء قطع مسافة )                         

Vs
𝒔

𝚫𝑡
𝟓𝟏 𝒌𝒎

𝟔 𝒉
8.5 km/h  

تحركت دراجة هوائية في خط مستقيم باتجاه الشرق ، فقطعت مسافة                           
(12 kmثم تحركت في خط مستقيم با ، )( 9تجاه الشمال فقطعت مسافة km    خلال )
(35 min : جد ، ) 

 

 . السرعة القياسية المتوسطة للدراجة خلال حركتها . 

Vs
𝒔

𝚫𝑡
𝟏𝟐 𝒌𝒎+𝟗 𝒌𝒎

𝟑𝟓 𝒎𝒊𝒏

𝟐𝟏 𝒌𝒎

𝟑𝟓 𝒎𝒊𝒏
0.6 km/min

 . السرعة المتجهة المتوسطة للدراجة خلال حركتها . 

V
𝚫𝒙
𝚫𝑡

𝟏𝟓 𝒌𝒎

𝟑𝟓 𝒎𝒊𝒏
0.428 km/min ,   

(12 km)2 + (9 km)2 = (x)2
 

(x)2 = 144 + 81 = 225 → X = 15 km 
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صممت مهندسة مدرجًا لحركة الطائرات من وضع السكون حتى تبلغ سرعتها                           
( ، فما أقل طول m/s 22.4الطائرات )(. إذا كان تسارع إحدى m/s 61النهائية عند الإقلاع ) 

 للمدرج ؟  ممكن
V1 = 0 , V2 = 61 m/s  , a = 2.4 m/s2 , d = ?? 

V2
2 = V1

2 + 2ad    → (61)2 = (0)2 + 2×2.4×d  →  3721 = 2×2.4×d 
d = 3721÷4.8 = 775.20 m

( ،  m/s 7ابتدائية رأسية مقدارها ) رمت ليلى قبعتها إلى الأعلى بسرعة                          
ما أقصى ارتفاع تصل إليه القبعة ؟   بإهمال مقاومة الهواء.

V1 = 7 m/s , V2 = 0 m/s  , g = 9.8 m/s2 , y = ?? 

V2
2 = V1

2 – 2gy    → (0)2 = (7)2 – 2(9.8)h   →  0 = 49 – 19.6h   

→ -49 = -19.6 h → h = 2.5 m 

(  m/s 49فقية ) أًطلقت قذيفة من سطح الأرض بسرعة ابتدائية ، مركبتها الأ                         
، جد مقدار الزمن اللازم لوصول القذيفة إلى أقصى ارتفاع. ( m/s 98ومركبتها الرأسية ) 

Voy = 98 m/s , Vox = 49 m/s  , g = 9.8 m/s2 , Vy = 0 m/s ,  t = ?? 

10 s9.8 = ÷t = 98 →9.8 t  – 98 =  0   →  gt – oyV=  yV 

    

( فوصلت m/s 20ها )ة أفقيا من فوق بناية بسرعة ابتدائية مقدارقذفت كر                         
( من رميها. إذا قذفت الكرة أفقيا من المكان نفسه بسرعة مقدارها s 3الأرض بعد مرور )

(30 m/s فمتى تصل سطح الأرض ؟ )
Voy = 0 m/s , Vxo = Vo = 20 m/s  , g = 9.8 m/s2 , Vy = 0 m/s ,  t = ?? 

y = Voy t + 
  1  

2
×a×t2 = 0 - 

  1  

2
×9.8×9 = -44.1 m

h = 44.1 m 

→ y = Voy t + 
  1  

2
×a×t2 = 0 - 

  1  

2
×9.8× t2 = -4.9× t2 

→ -44.1 = -4.9× t2 → t2 = 9 → t = 3 s 
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(.  o30( وبزاوية مع سطح الأرض مقدارها )oVأطلقت قذيفة بسرعة ابتدائية )                         
؟  لأفقي للقذيفة( فكيف سيتغير المدى اo45ا أصبحت الزاوية )إذ 

Vox = Vo cos = Vo × cos30 o = 0.5 Vo  

R` = T× Vox = T× 0.5 Vo = 0.5  T×Vo = 0.5R 

Vox = Vo cos = Vo × cos45 o = 0.7 Vo  

R` = T× Vox = T× 0.7 Vo = 0.7  T×Vo = 0.7 R 

 


